



二七区投入230万购买社会工作服务

首批32名项目社工宣誓上岗

“我志愿加入二七区社会工作者队伍……积极参与,扎根基层,助力‘温暖二七’!”4月13日上午,二七区首批32名项目社工宣誓上岗。当天上午,二七区2017年第一批政府购买社会工作服务项目签约仪式暨社工上岗仪式举行。

记者从二七区“温暖办”了解到,本次共向社会购买了综合社工服务类、社会组织发展监管类、特定群体服务类共三大类社工服务项目,涵盖社区党群服务、社会组织培育发展、社工项目督导评估、妇女维权关爱、困境青少年服务、

低保家庭救助等6个领域,共8个子项目,涉及区委组织部、区民政局、团区委、区妇联4个部门和10个街道,共投入政府资金总额230万元。

据介绍,这次“温暖二七”建设部分项目实行政府购买服务形式,是二七区首次组织面对全国的公开招投标活动,深圳市龙华区乐民社会工作服务中心等5家机构中标。

同行社会工作服务中心社工王晶晶说,他们中标的是低保家庭救助项目,下周开始,4名专业社工将投入工作,摸排

667户低保家庭的具体情况,“将给各个家庭建档,今后根据他们的具体需求提供长期的定向救助”。

下一步,二七区将不断完善试点单位的信息共享机制,各单位结合第一批项目内容,摸清群众需求,针对不同社会群体制定有效扶助方案,保证群众的需求“件件有落实,事事有回应”,扩大群众受益面,引导社会多方力量参与,调动群众参与积极性,逐步形成“我为人人,人人为我”的二七新局面。

记者 范光华

速览

区妇联

开展月嫂培训班 助失业女性上岗

为了增强失业困难女性再就业,引导贫困、失业妇女在就业创业中另辟新路,自2006年开始,二七区妇联为加大失业女性就业技能培训力度,通过借助家政公司、月嫂服务中心等培训点与郑州海桥商贸有限公司联合开展免费的家政技能培训班,并成立女大学生就业创业导师团,根据不同人群的特点,对下岗职工、农村妇女及在校大学生进行岗前个性化培训。每月一期,每期培训近100人,内容涉及月嫂、母婴护理、家政技能培训等,帮助失业女性上岗就业。

2017年,区妇联积极谋划“巾帼月嫂”培训项目,针对辖区有服务需求的18~50岁的失业困难女性、农村妇女及有就业需求的大学生等作为培训对象,拟开展10期免费的月嫂技能培训班,受益人数600~1000人。记者 景静

铭功路街道

关爱老年人 眼科义诊进社区

为进一步推进我市防盲治盲工作,提高老年人对常见眼底疾病早发现、早治疗的能力,铭功路街道联合郑州市中医院博爱眼科在辖区开展了为期一天的眼科义诊活动。

4月13日早上8点30分,义诊活动在沿河路响水湾游园内开始了。本次活动主要针对60岁以上的老人,义诊内容包括白内障、青光眼、眼底病等眼科疾病的预防和诊疗。有眼科需求的居民络绎不绝,现场医护人员认真负责,用专业的仪器给每个前来义诊的居民朋友做了专业检查,并向大家宣传眼科疾病防治的相关知识,引导大家关注眼部健康。记者 景静 通讯员 惠峰

五里堡街道

举办国学文艺演出 感受传统文化魅力

4月15日上午,五里堡街道“臻爱国学美·品味爱心情”大型文艺演出在香榭丽社区广场上举行,辖区居民、公共单位、国学堂师生400余人齐聚一堂,共同感受中华优秀传统文化的无穷魅力。

活动伊始,河南颐养乐福社区养老志愿服务总队志愿者代表发言,参加活动的领导们为老人赠送智能手环,随后文艺演出正式开始。

下一步,五里堡街道将持续开展健康医疗、社区医养结合养老服务、圆梦幸福艺术摄影、军民鱼水情、书香社区等系列亲民温暖项目,以社区为平台,以社会组织为载体,以社会工作者为支撑,“三社合一”联动服务,搭建“群众有需求、政府有回应”的民声互动平台,办成一批顺民意、暖民心、惠民生的好事实事。记者 景静 通讯员 余璇

图说温暖



文化巡演进基层 “温暖二七365”

4月12日,人和路街道海悦华府社区中心广场,一台精彩的文艺演出吸引了众多居民。这是二七区文化馆开展的“温暖二七365”文化进基层巡演活动。为丰富居民文化生活和温暖二七的理念,二七区文化馆面向全区社区、机关、企业、学校、建筑工地、敬老院开展本次活动,下一场演出可能就在您家门口。

记者 范光华 通讯员 徐贝贝 文/图

凡人善举

“闲人”施有琴 离休不离岗,常在社区“管闲事”



还记得一度热播的情景剧《闲人马大姐》吗?马大姐那副热心肠至今让观众记忆犹新。在福华街街道713社区里,也有一位啥事都要管的施有琴。不管男女老少,都亲切地喊她“施阿姨”。

“主要是喜欢帮助别人,就是老伴说的管闲事,家里人晓得我就是这种性格,久了就能体谅了。”施有琴坦言,“现在老伴和家人都能明白我做这些事情的意义,帮助别人不仅是我最大的快乐,还能让自己保持愉快的心情和健康的身体。”

记者 范光华 通讯员 代景文 文/图

社区成立工作室,专门让她“管闲事”

为了让施阿姨发挥所长,社区于2012年10月成立了施阿姨调解工作室,成员主要由社区志愿者、专职调解员、社区民警组成,全年免费提供邻里调解、民事纠纷、法律咨询等服务。“据统计,每年施阿姨调解工作室接待居民来访和法律咨询150余起,各类矛盾纠纷40多起,调解成功率达97%以上。”

“大家住在同一个社区,邻里之间

虽然退休了,我还想干点事

有人也说她爱多管闲事,都70多岁了应该待在家里享儿孙福,享天伦乐的时候,非要出来“受罪”。对于这些说辞施有琴总是笑着说:“我是个党培养多年的工作人员,党需要我干什么,我就干什么。虽然我已经退休了,但是这些事是我力所能及的。”

许多邻居对她的评价都是:“她啊,

难免有需要帮助的,也会有小摩擦、小纠纷,而我很乐于去帮助他人,做个和事老儿,尽自己最大的力量去帮助他们。”被称赞的施阿姨总是这么诚恳,她不仅这样说,也一直这样坚持做着。

每次调解前,施阿姨都会做大量的前期工作,了解双方矛盾的源头及调解意向,在有七八成把握后,才把双方一起请到工作室或跑去居民家里化解矛盾。

就是闲不住,谁家的下水道堵了、化粪池漏了、夫妻闹矛盾了你准能瞅见她,每当社区老人们有什么烦恼她都会第一时间与他们在一起,帮助他们排忧解难。”

社区工作人员说,她就如一株兰花,碧绿的枝叶迎着料峭的春意,淡淡的花蕾透露出清雅的幽香,微风拂过,馨香撒满人间。